ТЕСТ ПО РАЗДЕЛУ ОБЩЕСТВО

1. Выберите верный по Вашему мнению ответ.
А. Общество влияет на естественную среду обитания человека:
1) создавая искусственную среду обитания
[bookmark: _GoBack]2) противопоставляя себя природе
3) воспроизводя естественную среду обитания
4) преобразуя среду обитания.
Б. Общество это:
1) обособившаяся от природы часть мира
2) специфический образ жизни, система ценностей
3) определенный этап исторического развития 
4) определенная часть мира.
В. Природа для человека есть:
1) часть вселенной
2) средство удовлетворения его потребностей 
3) близость со всем живым и существующим
4) целостное единство.
Г. Какая из указанных сфер общественной жизни не входит в число основных подсистем общества:
1) экономическая
2) этическая
3) политическая
4) социальная.
2. Назовите по указанным признакам одно понятие, которому они свойственны:
1) сферы общественной жизни
2) обособление от природы 
3) включает социальные общности
4)  динамическая система.
Ответ – общество.

3. Характерный признак традиционного общества – это:
1) правовое государство
2) частная собственность на землю
3) застойные технологии
4) гражданское общество.
4. Полное изменение всех сторон общественной жизни, включая основы существующего строя, – это: 
1) реформа
2) революция
3) инновация
4) прогресс.
5. Взаимовлияние культур различных народов соответствует:
1) формационному подходу
2) традиционному обществу
3) цивилизационному подходу
4) индустриальному обществу.
6. Разновидностью типа индустриального общества можно назвать:
1) социализм
2) коммунизм
3) феодализм
4) ранний капитализм.
7. Современное общество можно назвать:
1) правовым гражданским 
2) авторитарным 
3) гражданским 
4) охлократическим.
8. Индустриальная цивилизация характеризуется:
1) пассивностью человека
2) господством натурального хозяйства
3) системой денежного обращения и рынком
4) неразрывной связью человека и природы.
9. Теоретик, который противопоставлял понятия "цивилизация" и "культура":
1) Л. Гумилев
2) О. Шпенглер
3) А. Тойнби
4) Н. Вернадский.
10. С точки зрения Маркса, история человеческого общества определялась:
1) отношением к распределению
2) отношением к обмену
3) отношением к собственности
4) отношением к производству.
11. Термин "индустриальное общество" – синоним термина:
1) капиталистическое общество
2) постиндустриальное общество
3) информационное общество
4) феодальное общество.
12. Формирование материалистического взгляда на историю – заслуга:
1) французского социолога Ж.-Ж. Руссо
2) немецкого экономиста К. Маркса
3) английского экономиста А. Смита
4) немецкого социолога Ф. Тенниса.
13. Какое из сравнений формации и цивилизации верно?
1) формация – это прежде всего социально-экономическое явление, а цивилизация – социальное
2) формация фиксирует целостность и многообразие истории, а цивилизация связана с её экономическим базисом
3) цивилизационный подход – подлинно научный, а формационный – антинаучный
4) формация раскрывает закономерную смену стадий общества, а цивилизация игнорирует смену стадий.
14. Способ производства – это: 
1) производственные силы и производственные отношения
2) собственность и её формы 
3) производственные отношения
4) техника и технология.

15. Мыслитель, который видел критерий прогресса в степени осознания свободы:
1) Платон
2) Кант
3) Гегель
1) Макиавелли.

16. Объективный фактор – это:
1) целенаправленная человеческая деятельность
2) сознательно направляемые волевые усилия
3) общественные интересы
4) исторически сложившиеся условия существования людей.
17. Определите составляющие субъективного фактора
1) финансы, экономика, производство
2) природа, климат, ландшафт
3) сознание, воля, деятельность
4) высокая степень мобильности.
18. Выберите понятие, имеющее следующее определение "Преобразование людьми какой-либо стороны общественной жизни, не уничтожающее основ социальной структуры":
1) реформа
2) контрреволюция
3) эволюция
4) революция.
19. Верны ли следующие суждения:
А. Социальная революция – это постепенный переход общества из одного состояния в другое.
Б. Социальная революция – это коренной качественный переворот во всей социально-экономической и политической структуре общества
1) верно только А
2) верно только Б
3) верно А и Б
4) оба суждения неверны.
20. Понятием деятельности охватываются разные сферы жизни общества. Укажите одну из них:
1) политическая
2) творческая
3) производительная
4) научная.

21. Последствия НТР состоят в том, что:
1) ослабляется социальная направленность производства
2) сокращается безработица
3) происходит общий рост квалификации рабочего класса
4) сохраняется преимущественно экстенсивный путь развития производства.
22. Социальные последствия НТР ведут к:
1) снижению квалификации работников
2) манипуляции общественным сознанием
3) росту безработицы
4) повышению занятости.

Выберите верный по Вашему мнению ответ.
23. Кто из мыслителей развивал теорию "общественного договора":
1) Н. Макиавелли, А. Смит, Р. Оуэн 
2) Т. Гоббс, Дж. Локк, Ж-Ж. Руссо 
3) Сен-Симон, Ш. Фурье, А. Вольтер 
4) О. Конт, Г. Спенсер, М. Вебер.
24. Кто внес наиболее существенный вклад в теорию разделения властей:
а) Т. Гоббс; б) Т. Мор; в) Ш. Монтескье.
 25. Понятие "гражданского общества" Гегель понимал как:
1) систему всеобщей зависимости
2) самоуправление свободных граждан
3) сферу материальной, экономической жизни и деятельности людей
4) все перечисленное ранее.
27. Представителем английского утопического социализма был ...
а) Ш. Фурье; б) Т, Кампанелла; в) Д. Локк; г) Р. Оуэн.
26. К. Маркс сформулировал следующие законы общественного развития:
1) о решающей роли материального производства в жизни общества 
2) об определяющем воздействии экономического базиса на надстройку
3) о неизбежности перехода от одной общественно-экономической формации к другой 
4) всё перечисленное ранее.
27. Г. Спенсер разделял идею О. Конта о том, что:
1) общество, общественные отношения – результат духовной деятельности людей
2) общество эволюционирует как целостный организм
3) в основе изменений общественной жизни лежит человеческая деятельность 
4) основная задача общества – развитие производства.


